

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.267-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 21 de Enero de 1937

AYER HUBO SOLAMENTE TIROTEOS SIN CONSECUENCIAS EN TODOS LOS FRENTES

Boletín de información del cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 20 de Enero de 1937.

Ejército del Norte

Quinta, sexta y séptima divisiones y división de Soria: Sin novedades dignas de mención. Ligeros tiroteos de fusil y cañón. Octava división: Tiroteos en los frentes de Asturias y León. División de Madrid: Tiroteo en todos los frentes, sin consecuencias.

Ejército del Sur

Tiroteos en el sector de Marbella, donde se rectificó la línea hacia vanguardia, desalojando al enemigo de sus posiciones.

Se han llevado a cabo batidas por la Sierra, contra algunas partidas de huidos refugiados en ella, dispersando al enemigo y cogiéndole algunos muertos, caballos y reses.

Nota: Es absolutamente falsa la noticia dada por el Radio enemiga de la toma por los rojos del Cerro de los Angeles, pues si bien es cierto que llegaron a cabo un duro ataque, logrando poner pie en una de las posiciones, fueron rechazados con tal denodo por nuestros soldados que se vieron obligados a dejar en la cumbre misma del monte 66 cadáveres y cincuenta más, en las laderas que miran al Henares.

Abandonaron también un camión blindado con cañón, gran cantidad de fusiles, que pasan de los dos centenares y abundante material. Salamanca 20 de Enero de 1937.—De orden de S. E., el general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

UNA PATRIA: España - UN CAUDILLO: Franco

DESDE MADRID

La jornada del martes constituyó una página gloriosa para nuestro ejército

El jefe del Gabinete de Prensa del Generalísimo, envía la siguiente crónica telegráfica:

Amplio detalles de la victoriosa jornada de ayer, de la que vuelvo a hablar, por creerla trascendental para el porvenir.

Comenzaré diciendo que nuestras fuerzas hicieron varios prisioneros, los cuales al ser interrogados, concuerdan en afirmar que la orden de ataque fue una cosa inesperada, pues estaban en el cuartel de Madrid, a las doce de la noche, durmiendo, cuando recibieron orden de formar y fueron conducidos, en unión de resto de las tropas, en todo género de vehículos, y rápidamente, hasta unos dos kilómetros del Cerro de los Angeles.

A la una y media, ya había terminado la concentración de estas fuerzas enemigas, que los prisioneros calculan en unos ocho a diez mil hombres, y añaden que vieron muchas piezas de Artillería, instaladas en camiones, sin duda para ser transportadas a lo alto del Cerro de los Angeles, apenas fuese ocupado.

Por estos y otros detalles se ve claramente que el mando rojo creía ir sobre seguro al atacar el citado sector.

El combate empezó a las dos de la mañana, llegando los rojos, en oleadas ininterrumpidas, a la cumbre misma del Cerro de los Angeles e instalándose en la hospedería, donde hicieron prisioneros a los soldados nuestros que allí se aban, continuando, seguidamente, el avance en la doble dirección de Villaverde y Getafe.

Los soldados nacionales que guarnecían el Cerro de los Angeles, sufrieron valerosamente el empujón de los rojos, y los que no cayeron en sus puestos, se replugaron con todo orden hacia sus segundas líneas defensivas.

Conviene destacar que la audacia roja llegó a extremos verdaderamente inauditos, y que una de las primeras cosas que hizo el enemigo fue cortar el teléfono de campaña, con lo que nuestras fuerzas pudieron quedarse incomunicadas con la retaguardia, no siendo así merced al valor extremado de los requetés que estaban encargados de una pequeña emisora de radio, y con la cual mantuvieron constante comunicación con los mandos.

Gracias a la cien veces heroica resistencia de nuestros soldados en la primera línea, se dio tiempo para que las fuerzas de reserva de este sector y las que en vista de la intensidad del ataque, ordenó urgentemente el general Orgaz que acudiesen a restablecer la situación, cosa que lograron con verdadera rapidez, notándose en el enemigo una reacción temerosa, como si no hubiese esperado ni tanta resistencia en los que guarnecían el Cerro de los Angeles, ni tan rápida llegada de auxilios.

Mientras tanto, había empezado a clarear el día, y nuevas baterías acudieron en apoyo de nuestros infantes, haciéndolo con una tan maravillosa precisión de tiro, que materialmente puede decirse que colocaban todos sus disparos conjuntamente en el terreno escasísimo que separaba nuestras fuerzas de las enemigas.

Nuestros unidades maniobraron con su acostumbrada destreza, volviendo a tomar con increíble rapidez y denudedo la altura del Cerro de los Angeles.

De la rapidez de esta escalada da idea el hecho de que los rojos que se habían instalado en la hospedería y vigilaban a los soldados nuestros, que habían hecho prisioneros, quedaron presos a su vez, convirtiéndose entonces los guardadores en guardados, con el natural júbilo de los bravos soldaditos nuestros, que ya se creían irremisiblemente perdidos.

Desde este momento; es decir, desde que volvimos a coronar la cumbre del Cerro, el desconcierto del enemigo fue general, huyendo a la desbandada por la ladera opuesta del montículo, momento que aprovecharon nuestras ametralladoras y tiradores para hacer una tremenda carnicería, quedando en la misma cumbre del monte sesenta y seis cadáveres de rojos, y en las laderas y terreno llano, ya en la dirección a Madrid, hasta ciento cincuenta cadáveres más.

El material cogido es tanto, que aún no ha sido posible terminar su clasificación.

El cañón que se tomó al enemigo estaba montado sobre un camión con chapas de blindaje, camión que nuestros soldados coparon, matando a los conductores.

Durante toda la noche pasada se ha visto a una docena de carros rusos recorrer el campo de batalla, como a unos tres kilómetros del Cerro de los Angeles, en dirección a Madrid, maniobra que revela claramente que los rojos han empleado toda la noche en recoger los heridos, indudablemente numerosos, que debieron quedar en el campo, pues la persecución de que fueron objeto por parte de nuestras fuerzas alcanzó a más de tres kilómetros del Cerro, rebasando varias líneas de trincheras de las que antes del combate de ayer eran dueños los marxistas.

Como dato curioso habido en este combate, diremos que casi la totalidad de las fuerzas rojas iban vestidas con uniformes idénticos a los de nuestros soldados Regulares, sin duda para aumentar la confusión que ya tenía forzosamente que producir el hecho de haber iniciado el ataque en la oscuridad de la noche.

Como se ve, el enemigo emplea todo género de estratagemas para procurar producirnos algún quebranto de importancia, no lográndolo esta vez, a pesar de haber extremado sus arcañas y de haber puesto en el empeño sus efectivos más numerosos y bien pertrechados.

En el día de hoy, el enemigo no ha intentado reaccionar en este sector, ni en ningún otro del frente de Madrid, limitándose la actividad roja a un bombardeo efímero sobre Getafe y algún fuego de cañón por parte de la Ciudad Universitaria.

Si duda, el castigo que ayer recibió el jefe marxista, a pesar de las jactanciosas miras de su radio, ha debido de ser de tal cuantía, que no les ha quedado ganas de repetir hoy sus vanos empeños.

El general Orgaz acaba de concedernos el honor de hacernos intérpretes ante la opinión del orgullo y satisfacción que siente ante el comportamiento de las tropas de su mando, cuyo espíritu está por encima de todo género de osadías, encargo que cumplimos con la natural venia.

Navalcarnero, 20 de Enero de 1937.

Disposiciones oficiales

UNA FERIA DE MUESTRAS REGIONAL

Se autoriza al Ayuntamiento de Sevilla para que, con carácter oficial, celebre una feria de muestras regional, a la que podrán concurrir los productores de Andalucía.

NOMBRAMIENTOS Y CESES

Se confiere el cargo de director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Pamplona, al catedrático del mismo centro don José Barañain Cerro, y se le concede el "pase" a situación de activo en el escalafón de catedráticos, quedando en expectativa de colocación, a don Eduardo Callejo de la Cuesta.

Se confirma en el cargo de comisario-director de la Escuela Profesional de Comercio de Jerez de la Frontera, a don Juan José del Junco y Reyes.

Autorizado este Gobierno general para conocer y resolver en todo a cuanto a Sanidad se refiere y visto el expediente instruido con arreglo al artículo cuarto del Decreto número 103 de la Junta de Defensa Nacional, a don Manuel Varo Uranga, inspector provincial de Sanidad de Logroño; don Francisco Arenzana Santos, director del Instituto de Higiene; don Manuel Ruiz Gutiérrez, practicante en propiedad del citado Instituto, y don David Ruiz, practicante interino del Dispensario Antifébrico, todos de la misma ciudad de Logroño.

En uso de las atribuciones que me están concedidas, y con arreglo al mencionado Decreto 103 de la Junta de Defensa Nacional, en relación con el Decreto-Ley de 5 de Diciembre de 1936 (B. O. del día 9), he resuelto, con esta fecha, declarar separados de sus respectivos destinos, siendo bajas en sus escalafones a los mencionados señores don Rodrigo Varo Uranga, don Francisco Arenzana Santos, don Manuel Ruiz Gutiérrez y don David Ruiz López.

El gobernador general, Luis Valdes.

La situación

La España roja, colonia rusa

El ataque rojo sobre el Cerro de los Angeles ha sido particularmente violento. Con las primeras luces del alba, a la hora de las sorpresas, cuando el sueño bado, desplegaron ante nuestras posiciones rendidas por tantas fatigas y hasta los centinelas tienen la vista algo turbada, desplegaron ante nuestras posiciones millares de internacionales, amparados tras una línea de 50 tanques rusos y precedidos en el aire por aviones, a quienes la sorpresa también protegía de la presencia de los nuestros.

El resultado es conocido por los partes oficiales. Los atacados tuvieron que volver la espalda, perseguidos por nuestros soldados, que les rechazaron más allá de las posiciones que primitivamente ocupaban.

La intensidad de la ofensiva y la cantidad de fuerzas que tomaron parte en él, indican que no fue ejecutado por las brigadas que estaban asignadas a la defensa de Madrid. Quedaron éstas demasiado destrozadas y sus hombres demasiado castigados en anteriores combates, para que fuese posible hacerles avanzar contra trincheras ocupadas por hombres cuyo temple han experimentado en cabeza propia. Aparte de que no existían en Madrid tantos voluntarios extranjeros como los que parece han intervenido en este ataque. Indudablemente, se trataba de tropas de refuerzo.

Se recuerda que a raíz del desastre de Las Rozas y Aravaca, circuló la noticia de que el jefe de las brigadas internacionales, general ruso Klyber, había marchado a Valencia y de allí se ha debido de traer a Madrid todas las tropas disponibles y ha preparado el golpe del que esperaba, sin duda, el levantamiento del asedio, pero han probado que esos guerreros internacionales, ni en la defensa ni en el ataque son capaces de luchar con los nuestros ni de impedir que los planes de nuestro mando se lleven a cabo inflexibles y que la tenaza sobre la capital se vaya cerrando hasta el ahogo.

Como se sabe también por las noticias publicadas, ante la alarma producida por la amenaza del general Queipo de Llano a Málaga, se reunió en Valencia, convocado por Rosenberg, todo el alto mando ruso, para acordar los auxilios que debían enviarse a la ciudad mediterránea.

Estos son, en síntesis: tres submarinos "avisos"; catorce aviones de caza y ocho de bombardeo, bajo el mando del jefe piloto ruso Antropov; cinco batallones de las brigadas internacionales, mandados también por jefes moscovitas y 45 carros de asalto. Excepto los submarinos, que debían tener su base en Valencia, los demás elementos serán sacados de Barcelona.

Las brigadas internacionales parece que primitivamente se distribuyeron entre Madrid, Barcelona, Valencia y Albacete, quedando tres en la primera capital, seis en la segunda, tres o cuatro con el Gobierno y el resto, hasta catorce o quince, en Albacete. Las de Valencia son las que tomaron parte en el ataque a Tercel y que ahora se han enviado a Madrid como refuerzo y para realizar el ataque al Cerro de los Angeles, y las de Albacete, una por lo menos, ha sido trasladada al frente de Jaén.

Como se ve, la mayor parte del contingente extranjero había quedado en Barcelona, no dedicado a la defensa de Cataluña, sino para mantener a raya a los anarquistas, que allí son muy numerosos y que amenazan con hacerse dueños de la situación. El hecho de trasladar una parte considerable de esas fuerzas a Málaga, da idea de la importancia que para los rusos tiene esa plaza.

Se deduce también de esa reunión que los jefes soviéticos obran, bajo la dirección de Rosenberg, con una autonomía completa y sin contar para nada con los gobiernos de Valencia y de Barcelona.

Rusos son los tanques y los submarinos y si no todos los aviones, por lo menos casi todos los aviadotes, pero en cambio entre los voluntarios de infantería abundan los de otros países, a pesar de lo cual los generales rusos han acaparado todos los mandos y distribuyen los batallones como les parece, sin consultar siquiera a los españoles, cuyos nombres han desaparecido casi por completo en las listas del alto mando rojo.

Es, por lo tanto, hoy la España roja una colonia de la U. R. S. S. y contra tal hecho, que a Azaña y Largo Caballero debe de parecerles de perlas, sólo se levantan los anarquistas, que si no se oponen airadamente es porque tienen demasiado cerca al enemigo común.

Lo que más importa a los moscovitas es el Mediterráneo y, si no pueden otra cosa, conservar a Cataluña, contando para ello con el apoyo de sus hijos, que han demostrado que prefieren ser esclavos de Rusia a ciudadanos libres españoles. Es que al que nace para esclavo la libertad le estorba.

LA ISTIRPE DE AZNAR, FLOR Y ESPUMA DEL IMPERIO

En memoria de Guillermo Aznar, caído, para siempre, en la línea de combate.

Por Carlos M. B. de Valcárcel

De vez en vez, en la Historia, tropieza uno con los apalidos insignes que perpetúan magníficas hazañas o conquistas inverosímiles, repetidos en el curso de los siglos y dando lustre y solera a toda una época. Tal, la casa de los González de Córdoba o la duca de Alba. Ya es más raro, sin embargo, encontrar cuatro hermanos que en un mismo período histórico, eleven a la altura de la gesta, su actuación en pro de un ideal. Y más raro aún, en días como los presentes, en que cada cual, saca a la luz todas las reservas de valor y patriotismo que la sangre española dejó en la juventud actual.

Muchos de vosotros habréis oído hablar de Agustín Aznar, jefe nacional de milicias de Falange Española y uno de los valores más rectos con que cuenta nuestro movimiento.

Alguno, quizás, conociésetis de vista o de oídas a Guillermo, su hermano: casi ninguno a Rafael y Jaime Aznar.

Sin embargo, ¡cuántas cosas maravillosas podrían contarse de cada uno de ellos...! (A título de ejemplo, os diré que los dos últimos han sido acusados en el pasado Agosto, de dirigir el golpe de audacia más inaudito que cabe imaginarse. Nada menos que de los asaltos al frente de cincuenta mozos falangistas, al Ministerio de la Gobernación y a Unión Radio. Jaime fue fusilado y Rafael, condenado a muerte, yace en las mazmorras de una cárcel madrileña). Pues bien, hoy, a este frente de Villarreal, erizado de llamaradas de fuego, crispado de gritos y de silbidos, convulsionado de trincheras y de embudos, me llega la noticia escueta de la muerte de Guillermo, el más joven de la estirpe.

Me dicen que ha caído en la más bella tierra castellana, la de los nombres sonoros y preclaros, la de los valles umbrosos, la de las cumbres sólo armadas por el águila y el viento. Cayó abrazado a la tierra marítima y tierna del valle de Villarayo, con un abrazo febril, prieto, eterno.

Con su clara sonrisa, besó el suelo mayorazgo de Castilla y le empapó de rojo y su yugo flechado, se enganó de parjo, aséptico color de la gleba fecunda. Y se fue...

Así, sin literatura. Se fue... Fueron su guardia los viejos olmos de la Quintana, y la última pajarita, la rezaron las hierbecillas humildes del soto.

Edición de las ocho de la noche

Marcha de los camisas viejas sobre Madrid

Un día de operaciones

Por José Antonio Cortázar

Hoy nos ha despertado en la trinchera una algarabía formidable.

—Todo el mundo arriba!

—¡Preparados para salir!

—¡Pronto!

Las voces de mando y los gritos se suceden interminables. Medio dormidos y en la oscuridad de la trinchera empezamos como autómatas, rápidamente, los preparativos. ¿Qué sucederá? ¿Atacan los tanques rojos? ¿Presigue el avance? Nadie sabe nada. Sólo hay una orden escueta, rígida y hay que cumplirla. Todos sentimos la angustia de lo desconocido. Excitados, malhumorados, con los nervios en punta, no damos pie con bola.

—¡Mi casco! ¿Dónde está mi casco?

—¡Mis cartucheras!

Hay un alboroto terrible. Nadie ve nada. Adormilados, unos chocan contra otros. Las mantas por el suelo se nos enrollan a los pies y los macutos, repletos de provisiones, nos hacen caer a cada paso. Como no tenemos cerillas, la oscuridad es cerrada y la noche impenetrable.

Al fin salimos de la trinchera subterránea. Hay una niebla mojada que no deja ver. Por todo el campo vecino corre un rumor de armas y de órdenes. Nuestros camaradas, sombras que se recortan en el cristal empañado de la madrugada, ya están preparados. Enrollamos las mantas, cerramos el macuto y nos le echamos a la bandolera. Lo triste es que hay que dejar muchas cosas en la trinchera. Libros, mantas, la estufa, el perro, etc. Sólo me llevo dos libros de la biblioteca trincheril: Las "Empresas Políticas", de Saavedra Fajardo y la "Divina Comedia", del Dante, en italiano.

Ya está todo preparado. Entre nieblas y aguas echamos a andar. Uno a uno, en fila india, pasa toda la gente de la compañía. Saltamos los parapetos y a camión traviesa empieza la marcha de la madrugada. En un silencio helado y en una atracción indefinible de la muerte y el peligro.

Así va por el desayuno. Todavía estamos en posiciones nuestras. El café negro que nos dan nos sienta bien en el ambiente gris y llovoso de la mañana. La compañía espera las órdenes del mando alrededor de una gran hoguera. Unos ruidos extraños de motor o ronroneo se oyen a nuestra izquierda. Cada vez más cerca, pero no hay cuidado, porque vienen del lado nuestro. A campo traviesa, contra la niebla y la noche, avanzan los tanques. Estos tanques pequeños y rápidos, nuestros viejos camaradas a lo largo de la guerra. Los mismos de siempre, con su sonrisa y su veterania. Son los de Alcorcón, los de Retamares, los de Boadilla, los de Pozuelo, los de Villanueva...

Pasan en fila. Ligeros y potentes en la agilidad maestra de sus garras. Uno, dos, tres, cuatro... hasta 18. Los contamos con cariño. Son nuestros heraldos, nuestros embajadores. En todas las madrugadas pasaron delante de nosotros en gadaz cuña sobre las tierras rojas. Y siempre supieron traer del infierno de la primera línea, prendida en sus garras, la sonrisa alada de la victoria.

—

Otra vez de marcha. La lluvia y la niebla han desaparecido por encanto de brujería. Luce un magnífico sol. Arma al brazo y canto al aire, avanzamos por estas tierras muertas de Castilla. Uno más se ha unido a nuestra escuadra y camina en nuestra compañía. Es el magnífico Trench, el perro vagabundo de la trinchera, que nos ha buscado a lo largo de la mañana. Ya va con nosotros, pesado y filósofo, empeñado en la imposible captura de los conejos, que en estas tierras cercanas a la Casa de Campo, forman legión. Despreocupados, son-

rientes, como un paseo por retaguardia, vamos por entre campos de lucha. De pronto, vino el primero. Un silbido que rasga en dos el viento y una detonación formidable de un 10 y medio, a 50 metros de nuestra avanzadilla. No nos imitamos, estamos ya acostumbrados a su música y su vibración. Otra detonación, y una herida monstruosa en el suelo, que salta en mis pedazos, es el segundo aviso de la artillería roja. Y después, a cada paso; cañoneo y cañoneo sobre nuestras cabezas. Más de 60 veces en el espacio de medio kilómetro nos tenemos que tirar al suelo. Cada vez más cerca caen sus proyectiles. Nos deben de estar viendo maravillosamente. Si avanzamos 100 metros, 100 metros adelante nos busca la batería maldita.

Estamos agotados. No hay que olvidar que en estos avances vamos con la casa a cuestas. Una o dos mantas, el macuto, el casco, las cartucheras, el machete, las bombas, el mosquetón, integran nuestro equipo. Y yo, en este avance, voy aún más cargado, pues llevo en mi compañía las botellas de gasolina contra los tanques.

Son las diez de la mañana. Subimos a una loma cubierta de encinas. Hay orden de descanso y de prepararse para la batalla. Esparecidos tras las encinas, de diez en diez metros, se coloca toda la centuria. Descansamos plenamente de la fatigosa marcha. Al estilo bucólico y pastoril de Don Quijote, comemos las bellotas bajo las sombras de los encinares. Esperando. Era esta espera angustiosa de la cosa nueva y de lo desconocido. Con los músculos tensos y los nervios listos, en disposición de ataque y de pelea.

Se implantará la seguridad del jornal y en tanto no se dicte la fórmula que aparte del salario justo y remunerador, haga partícipe al obrero de los provechosos y utilidades y beneficiario de los aumentos en la producción, serán respetadas todas las conquistas que impliquen un mejoramiento adecuado a las necesidades de la economía nacional española. (El Generalísimo Franco).

La Falange eterno OTRO MAS...

Esta vez se plegaron las alas blancas de nuestro Cisnes, para cubrir con la suavidad lustrosa de su plumaje delicado el cuerpo del camarada Jesús Martínez Herrera, caído en Braojos, recordando el temple de la Falange.

Fué en el amanecer azulado—mientras el cielo se perdía en el horizonte eterno—de un día de agua. Avanzaba con el ímpetu de un heroísmo recobrado hasta la muerte... Y el S. E. U. ha escrito en el enlutado lienzo y con letras doradas el nombre de nuestro camarada amigo Jesús Martínez Herrera, ejemplo de falangistas. ¡Se nos van los mejores!

Hemos leído las cartas que con acento emotivo escribía a su madre y en las que ensalzaba, con la sinceridad de una convicción, la conducta de sus jefes. Fe ciega en el mando. Disciplina y alegría al obedecer. La muerte es un acto de servicio. Todo esto nos lo recuerda el camarada caído.

Al morir, tuvo dos recuerdos fervorosos, los dos maternales, los dos reverenciados en el silencio de un amor. Sus dos madres le lloran: Su madre natural y su madre Patria. A ambas las acompañamos en el dolor.

Camarada Jesús Martínez Herrera: ¡PRESENTÉ!

¡ARRIBA ESPAÑA!

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas con ella absoluta confianza.

Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho que sea desagradable o falso, primero piensa que puede ser un espía, después un traidor y, por lo menos, un mal español. Denúncialo a las autoridades. Si no lo haces así incurrirás en grave delito.

Así nace la nueva España

El héroe anónimo

Cualquiera que visite los frentes de batalla, donde nuestra brava juventud, encuadrada en el Ejército y Milicias nacionales está luchando por extirpar de España la lapra del marxismo...

férez provisional de Infantería, agregado a San Marcial, que al intervenir por vez primera como oficial en un reconocimiento ofensivo...

La sesión de ayer en el Ayuntamiento Se acuerda protestar energicamente contra los asesinatos llevados a cabo en Bilbao

EL ALCALDE DE BURGOS ENTREGARA AL GENERAL DE LA DIVISION, UN PERGAMINO EN EL QUE EL AYUNTAMIENTO DE JEREZ DE LA FRONTERA, LE NOMBRA HIJO ADOPTIVO.—LA CREACION DE UN SELLO PARA EL PARO Y LA BENEFICENCIA

A las siete y cuarto comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde accidental don Manuel de la Cuesta.

Orden del día Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada, así como el extracto de los acuerdos adoptados por el excelentísimo Ayuntamiento...

Proposiciones de la Alcaldía Seguidamente, se da lectura a cuatro proposiciones de la Alcaldía.

Gobierno La Sección de Gobierno presenta dos dictámenes, que son aprobados.

Obros Se conceden las siguientes autorizaciones: A don Luis Castellanos...

Notas finales El general López Pinto, hijo adoptivo de Jerez de la Frontera

Comunica el señor Cuesta a los concejales, que por carta recibida del alcalde de Jerez de la Frontera...

Varios donativos También comunica el señor Cuesta, que la viuda de don Enrique López...

Los asesinatos de Bilbao Finalmente se refiere el alcalde a los execrables asesinatos llevados a cabo en Bilbao...

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Propuesta de provisión de escuelas con carácter interino de maestras que se formula por esta Oficina...

Grupo A.—Maestras con escuela en propiedad en zona no liberada.

Grupo B.—Maestras con escuela en propiedad en zona no liberada.

Grupo C.—Alumnas maestras del grado profesional del curso de prácticas.

Grupo D.—Maestras cursillistas de 1935, por orden de puntuación.

Grupo E.—Maestras con servicios interinos o sustitutos.

Se publica esta propuesta en cumplimiento de lo ordenado en el circular del excelentísimo señor rector...

Burgos 14 de Enero de 1937.—El jefe de la Sección, Paulino Saldaña.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Crónica judicial

SENTENCIA ABSOLUTORIA En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villadiego...

Señalamientos para mañana Audiencia territorial Pleito procedente del Juzgado de Bilbao...

Audiencia provincial Juicio oral, procedente del Juzgado de Aranda de Duero...

Colocación familiar ¡Atención, familias pudientes! ¡Atención, cristianos verdaderos y patriotas!

Calman a los y saben bien las Pastillas Crespo

Y, por último, no podemos dejar sin consignar el caso reciente de un al-

Corrija el estreñimiento con LAXIBERO

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria.—San Juan, 61, teléfono 2004 EL SEÑOR Don Saturio Ortega Angulo, industrial de esta Plaza...

PROFESIONALES Doctor Muñoz Casas, MOISES ARROYO ARROYO, F. Urraca OCULISTA, G. BAÑUELOS OCULISTA, J. DEL VAL DENTISTA (médico)

Noticias locales

Hablan nuestros enemigos

Reproducimos a continuación traducción del catalán, un artículo de fondo publicado en el periódico izquierdista catalán, que se edita en Barcelona titulado «L'Humanitat», que no dejó de ser un síntoma muy interesante y un reflejo de las disensiones que separan a los partidos que siguen haciendo política exactamente como antes de movimiento.

Dicen:

¿TENDREMOS QUE TOMAR EJEMPLO DE LOS INSURRECTOS?

Tenemos encima de nuestra mesa diversos importantes periódicos de la zona fascista. Todos ellos de fechas recientes. Entre otros, registramos los siguientes: «A B C», de Sevilla; «Heraldo de Aragón», de Zaragoza; «La Voz de España», de San Sebastián; «Diario de Navarra», de Pamplona; y el DIARIO DE BURGOS, de Burgos.

La filiación política de los expresados periódicos es diversa, dentro de la zona de la extrema derecha, en la cual siempre han militado. Dos de estos periódicos son tradicionalistas; otro falangista, uno, sencillamente de derechas, y, finalmente, uno monárquico y seces.

Ahora bien; los cinco, a pesar de su diversidad ideológica, coinciden en un tema común, que publican invariablemente en grandes titulares al pie de título. El tema es éste: «Una Patria, un Estado, un Caudillo». «Una Patria, un Estado, un Caudillo».

No es nuestro propósito discutir el valor moral y político de la consignación coincidente de los periódicos de la zona fascista. Ni puede sorprendernos, ni menos de concebirnos beligerancia de un comentario, cuando lo que sí nos interesa destacar subrayando en todo su positivo valor, es esto: la absoluta y rotunda unanimidad con que toda la Prensa de los diversos sectores políticos de la zona fascista, acata la consigna del fascismo (sic) español: «Una Patria, un Estado, un Caudillo».

En el matiz político discrepan entre sí, pero una idea central los unifica rigidamente; la afirmación fascista totalitaria.

Enfrente de esta unidad central de los fasciosos, que quisieran convertir la República española en feudo fascista ¿qué unidad oponemos nosotros? ¿Dónde está nuestra consigna única? ¿La ligazón básica que, dentro de las naturales diferencias nuestras de matices, nos daría la fuerza orgánica moral necesaria para aplastar a los insurrectos?

Es profunda pena que nos planteamos este interrogante y que lo planteamos a este mosaico de rivalidades y concurrencias formado por las fuerzas políticas y sindicales que integran lo que tendría ser frente antifascista.

¿No salta a la vista, no se denuncia a gritos, no dice nada a nadie la desventaja, la situación de inferioridad que esto significa para nosotros enfrente de nuestros fuertes, temibles y unidos adversarios? —

Hasta aquí el articulista de izquierdas. Nada deberíamos agregar a su reconocida impotencia para alcanzar una sola cosa de las que ya estamos tan convencidos, que no paramos mientes en ello. Pero debe halagar a todos los españoles nacionales, el reconocimiento implícito de nuestra superioridad sobre las numerosas ideas disolventes con que pretenden encuadrar lo que ellos llaman su revolución social. Pero entendemos asimismo, que por nada ni por nadie debemos apartarnos de esta línea de conducta que nos conduce a la victoria, ya que los que luchan con las armas lo hacen puecos su pensamiento y su brazo precisamente en este tema, que nuestros enemigos no pueden igualar, en valor ideológico, y que altos de religiosidad, no pueden sustituirlo con nada, que pueda infiltrar a sus milicianos el valor de que hacen gala nuestros ejército y milicias en sus acciones toman parte.

Y si éstos nos conquistaran el resto de España que tenemos que redimir, ¿qué menos podemos hacer en la retaguardia, que seguir fiel y lealmente las huellas de este lema que no tenemos que abandonar, y que nos ha de servir de bandera para conquistar nuestro Imperio.

(Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra de Pamplona).

Reclamamos que nos permitan el uso de la palabra para resolver el expediente de demencia de Rafaela Sualdea, de Haza.

Reclamar el salario familiar, a don Manuel Ramírez, mecánico del Hospital provincial.

Devolver la fianza al contratista de carbones, con destino a las necesidades de la Beneficencia, don Román López.

Hacer entrega a Juan Alonso, de Burgos, de su hijo José Luis, asilado en la casa de Caridad.

Idem ídem a Luis García, de Mazueco de Lara, su hijo Anastasio.

Aprobar las cuentas del campo práctico de Agricultura, correspondiente al ejercicio de 1936.

Idem el padrón de cédulas personales de Miranda de Ebro.

Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

El señor presidente, como ponente de la Comisión de Beneficencia, dió cuenta de los gastos y productos obtenidos en la alquería y gallinero que existe en el Hospital provincial, durante el año 1936.

El señor gobernador civil, ha impuesto 250 pesetas de multa a la Señora Viuda de don Tiburcio Santa María, por vender de don Tiburcio de tela 15 céntimos más caro que el precio marcado.

CAMISAS CABALLERO
El mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

Bocalao tipo Escocia:
18/20 colas a 150 pesetas fardo
20/25 " " 145 " "
25/30 " " 140 " "
35/60 " " 125 " "

Descuento en pago al contado
Calleja, Núñez y Compañía
Se ruega a D.ª Fornarica Gómez Sánchez se presente a la mayor brevedad posible, en el Negociado de Alcaldía, de la Secretaría Municipal, para enterarla de un asunto que la interesa.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD
la presenta
MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

La niña Vicenta Rodrigo de Román, de seis años de edad, tuvo la desgracia de caerse en las primeras horas de la tarde de hoy en su domicilio, calle de Fernández, números 23 y 25.

Se la llevó a la Casa de Socorro, donde se la apreció la fractura del hueso por su tercio inferior, de lo que fué curada de primera intención.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños, etc., el más elegante y completo surtido:
EDICIONES SATURNINO CALLEJA
Estilográficas y accesorios de todos los estilos y marcas.

LIBRERÍA LAÍN-CALVO
Calle de Laín-Calvo, número 29

La Sociedad de Socorros Mútuos para enfermos, de oficios varios, celebró con fecha 18 del corriente Junta general ordinaria con el fin de elegir la Junta Directiva y renovar la Directiva que ha de regir para el presente año 1937.

Fueron aprobadas las cuentas y que la Directiva constituida en la siguiente forma:
Presidente, don Teógenes Corral Báscones.

Vicepresidente, don Basilio Ortega.
Tesorero, don Benjamin Martínez.
Secretario, don Alejandro Angulo.
Vocales: don Alzjandro López.
Vocales, don Hilario García, don Cándido Rico, don Nicolás Zayas y don Benigno Díez.

TIENDA-ASILO. — Raciones suministradas ayer, 823.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Se renueva a todos los afiliados a esta Central Obrera Nacional-Sindicalista, que no hayan renovado las hojas de cotizaciones del año 1936, se pasen con toda urgencia por esta tesorería.
(Arriba España!)

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 20

Preside el señor Casado y asisten los señores Conde, Bravo, Fuentes Domingo, Aguilar y Oyuelos y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de dos oficios de los excelentísimos señores generales López Pinto y Mola, agradeciendo a la Corporación la felicitación que se les envió, por su ascenso a generales de División.

Enviar las gracias al señor presidente de la Caja de Ahorros Municipal, por el destino que ha hecho de siete mantas, con destino a los heridos dados de alta en el Hospital y que carecían de dicha prenda de abrigo.

Quedar enterada de varios partes de ingreso de enfermos y heridos en el Hospital provincial, y accedidos en la Casa de Caridad.

No haber lugar a lo solicitado por don Esteban de Pedro, sobre pago de cantidades por un puesto de cédulas personales de Gidomelha, correspondiente al año 1936 y hacer presente que se entienda con el Ayuntamiento a estos efectos.

El señor presidente hizo presente que cumpliendo acuerdo de la Corporación, había hecho entrega a Renovación Española, de la cantidad de 300 pesetas, para adquisición de prendas de abrigo, con destino a los heridos que se hallan en los Hospitales.

Adquirir por concurso, cien camas, con destino a niños acogidos en la casa de Caridad.

Reclamar datos para resolver el expediente de demencia de Rafaela Sualdea, de Haza.

Considerar el salario familiar, a don Manuel Ramírez, mecánico del Hospital provincial.

Devolver la fianza al contratista de carbones, con destino a las necesidades de la Beneficencia, don Román López.

Hacer entrega a Juan Alonso, de Burgos, de su hijo José Luis, asilado en la casa de Caridad.

Idem ídem a Luis García, de Mazueco de Lara, su hijo Anastasio.

Aprobar las cuentas del campo práctico de Agricultura, correspondiente al ejercicio de 1936.

Idem el padrón de cédulas personales de Miranda de Ebro.

Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

El señor presidente, como ponente de la Comisión de Beneficencia, dió cuenta de los gastos y productos obtenidos en la alquería y gallinero que existe en el Hospital provincial, durante el año 1936.

Defensa contra bombardeos aéreos

En los sitios de costumbre, se ha fijado el siguiente bando:

«Dispuesto por el excelentísimo señor general jefe de la sexta división la habilitación de refugios para defensa de la población civil contra supuestos bombardeos aéreos, se pone en conocimiento del público, que pueden utilizarse con el adecuado fin los sótanos de las casas que han quedado señalados con letreros blancos de «REFUGIO» colocados en la puerta de acceso de los mismos.

El público que ordinariamente circula por el Paseo del Espolón y Avenida de la Isla, hallará refugio próximo, en la alcaía habilitada que existe debajo de dichos paseos, a la que se ha dado acceso por una rampa de bajada al río, construida en las proximidades de Arco de Santa María.

Igualmente se han habilitado para refugio los claustros de la Catedral, con entradas por el pasadizo de la calle de la Aloma, y el trozo de los soportales de la Plaza Mayor, correspondiente a la casa del Círculo de la Unión.

Entre los sótanos de mayor capacidad se encuentran los del Hospital Provincial, Palacio de Justicia, Mercado Sur y Convento de las Salesas de la calle de Bararratas.

Además de los sótanos habilitados para refugio público, todas las casas que dispongan de ello, deberán utilizarse para refugio de sus moradores, puesto que aunque por su reducido tamaño o difícil acceso no sirven para refugio público, servirán para disminuir el número de las personas que acudan a éstos.

La presencia de aviones enemigos, se avisará por toques de alarma repetidos, lanzados mediante las sirenas instaladas en los edificios de la sexta división, Círculo de la Unión e Iglesia de San Cosme; la desaparición del peligro se anunciará por un toque prolongado de las mismas sirenas.

Lo que se hace público para conocimiento del vecindario.

Burgos 18 de Enero de 1937.—El teniente coronel jefe de Estado Mayor, José Aizpuru.

Noticias de la División

EL GENERAL LOPEZ PINTO REVISTA A LAS FUERZAS

Ayer, por la tarde, acompañado de su Estado Mayor, el general de la División excelentísimo señor don José López Pinto, revistó en el campo de Gamonal a las fuerzas que allí realizaban ejercicios de instrucción.

El general López Pinto quedó satisfechísimo del admirable espíritu y perfecta preparación de aquellas, felicitando por ello a los jefes y oficiales.

VISITAS
En el día de hoy, han visitado al general de la Sexta División, el magistrado don José María González Díaz y el teniente general marqués de Cavalcanti.

ORFEON BURGALÉS

Esta entidad coral celebró Junta general ordinaria, según previenen sus estatutos, mañana, viernes, 22 de los corrientes, y hora de las siete y media de la noche, en los locales de su domicilio.

Sobre el Alcázar de Toledo

Dará una interesante conferencia el R. P. Alberto Risco, S. J., el viernes, 22, en la Casa de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, a las cinco y media de la tarde.

La presidenta de Esclavas de María Inmaculada, ruega a las congregadas asistan a este acto.

SANTAL MIDY
CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA DE LOS FLUJOS RECIENTES O PERSISTENTES.
PARIS, 8, RUE VIVIERNE Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Anuncios económicos

ALMONEDAS

SE VENDE comedor y camas. San Juan, 49, habitación, 7.

SE VENDE despacho americano, comedor sencillo, banco de afeitado, sommier forrado de cama grande, sofá de terciopelo y mesas centro. Progreso, número 1, segundo, izquierda.

VENDIENSE muebles sala recibir, tapizados, estilo moderno, en buen estado, cuarto niños con camas, cunas. Aparicio y Ruiz, 6, principal.

ARRIENDOS

SE DESEA piso con cuarto de baño y calefacción, si es posible. Informes, a esta Administración.

SE ARRIENDA local para industria y un piso. Razón, San Lorenzo, 13, tercero.

COLOCACIONES

SASTRE necesito medio oficial y aprendizaje. Fernán González, 58, bajo.

SE NECESITA un pastor para la guarda del ganado caballar del pueblo de Quintanaortujo. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

CONSERJE se precisa sociedad «Gran Casino» Salas Infantés.

HUESPEDES

SE ARRIENDA piso amueblado, cocina y agua corriente, o se admite personas a dormir. Divino Valles, 2.

Otras disposiciones oficiales

REINGRESOS

El artículo 2.º del decreto-ley de 8 de los corrientes (B. O. del E. número 83), previene que la Secretaría de Guerra formalizará los expedientes personales de los militares y marinos retirados con arreglo a los decretos-leyes de 25 y 29 de Abril de 1931 y decretos de 23 de Junio y 10 de Julio del mismo año y de 15 de Julio de 1932, que soliciten su reingreso en el Ejército, a cuyos expedientes se unirán informes concretos y detallados de los respectivos jefes de unidad, a cuyas órdenes estén sirviendo los interesados. Como al hallarse muchos de aquéllos en operaciones, con la movilidad característica de éstas, que incluso puede llevar consigo el que hayan pasado aquéllos en relativamente corto espacio de tiempo a depender de diversos jefes, operando en distintos lugares o buques nacionales, y la petición de informes diferentes y en lugares tan distintos si se lleva a cabo directa y únicamente por la Secretaría de Guerra, habría de traer aparejado un considerable retraso en el despacho, y aún en ocasiones el extravío de documentos, para mejor y más rápido cumplimiento de lo prevenido en el mencionado decreto de 8 de los corrientes, cuidarán los interesados de solicitar de los jefes a cuyas órdenes sirvan o sirvieron los informes concretos y detallados que en aquélos se ordenan, así como cualquier comprobación de los méritos extraordinarios que en el Ejército o en la Armada hubieran contraído en relación con el Alzamiento Nacional. Estas instancias se cursarán por conducto de los generales jefes de las divisiones orgánicas y de las fuerzas militares de Marruecos, comandantes generales de Baleares y Canarias, y comandantes generales de los Departamentos marítimos, los que las elevarán a esta Secretaría de Guerra con su informe.

Burgos, 21 de Enero de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

Donativos entregados a la Junta de Defensa Nacional

Don Francisco Miguel C. Ausín, una sortija con siete diamantes y otra con tres brillantes.

Recibido por giro postal, del Ayuntamiento de Cinturugio (Corella), 126 pesetas con 80 céntimos.

Recibido por giro postal, de don Teodoro Cruz Martín (Pontevedra), 12 pesetas.

Recibido por giro postal, de los empleados municipales de (Castejón), 98,20 pesetas.

Señor Suárez Somonte, una cadena de oro.

Don Saturnino San Martín, 50 pesetas, un anillo, y dos pares de pendientes, de oro.

Don José San Martín, una moneda de oro, de 25 pesetas, de Alfonso XII. Una española, tres abridores, una sortija sello, un pendiente, todo oro y un dije de plata.

Un alemán, 12 marcos en metálico. Don Isaura Fernández Villarias (Salinas de Rosío), una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas, un alfiler de corbata y un anillo alianza, todo oro.

Un desconocido, 3 pesetas. Don Santiago Bartolomé, párroco de Villorobe, dos pares de hebillas, de plata.

Sus altezas reales doña Dolores y doña Esperanza de Borbón y Orleans, once broches, todos con piedras; tres pulseras, una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas; una moneda de cinco dólares, un reloj; dos pares de pendientes, tres cadenas, una medalla y un broche, todo oro.

Un anónimo, un anillo de oro con dos brillantes.

Un anónimo, 20 francos franceses, en metálico.

Marquesa de Lambertye, diez monedas de oro de veinte francos.

Doña María Jesús Aranda, una cadena, una moneda de veinte marcos, una moneda de diez marcos y una moneda de diez francos franceses, todo oro.

Señores de Salgado, una moneda de oro de 10 pesos mejicanos.

Doña Puraza Lupidiana Guerra, de Pampiega, dos sortijas de oro con diamantes.

Un militar, un anillo-sello y una cadena con cruz, todo de oro.

Una señora, 2 dos pares de pendientes con perlas, una cruz con perlas, un collar con perlas, todo de oro.

Don Miguel Lafont Lupidiana, comandante médico director del Hospital Militar de Sepúlveda, 4500 pesetas en un talón del Banco de España, cursado de Burgos, producto de la suscripción verificada en dicho Hospital.

Los empleados de la fábrica de construcción de don José Tomás Moliner, 78,20 pesetas, importe del trabajo de una hora diaria durante una semana.

Don Luis Suárez Carreño y hermanos, una moneda de 20 dólares, una de 10 dólares, una de 20 pesos mejicanos, una de 10 pesos mejicanos, una de medio peso mejicano, una de una libra esterlina y una de 10 francos franceses, todas de oro.

Ultimo filifeo nacional de un obrero español, residente en Bruselas, 50 pesetas en metálico.

La Comisión del Tesoro Público de Segovia, integrada por el señor presidente, vicepresidente, secretario, tesorero, alcalde, concejales y jefe del Banco de España, por tercera vez, hacen entrega de lo siguiente: 16,280 kilogramos en alhajas y objetos diversos, 457 monedas de diversos países, con un peso de 3740 kilos, todo de oro; un cheque de 500.000 pesetas; Banco Español de Crédito de Madrid, 980 gramos en monedas de plata antiguas (79 monedas), 2 brillantes, una medalla con cadena, de oro, obsequio de una señora desconocida para entregarla al general Mola, 2,225 francos franceses en billetes.

Viuda de don Sergio García, 25 pesetas en metálico.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Vicente, Anastasio, Víctor, Gaudencio.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Gobierno civil.—Circulares declarando oficialmente extinguida la enfermedad de viruela ovina en términos de Gredilla la Polera y Villamayor de los Montes.

Otras declarando la existencia de carbunco sintomático y viruela ovina, respectivamente, en Oña y Hortigüela.

Otra concediendo el plazo de treinta días para que los alcaldes en cuyos Municipios radique la obra de los acopios de piedra en el firme de la carretera provincial de Salas de los Infantes, al límite de la provincia, envíen los documentos a que se refiere el artículo 65 del pliego de condiciones generales que rigieron en la subasta.

Otra participando que se ha autorizado al alcalde de Barbadillo de Herreros para que, una vez transcurridos ocho días de la inserción de la presente circular, pueda emplear la estricnina en aquel término municipal.

Junta de Clasificación y revisión.—Circular recordando a los alcaldes cómo deben proceder cuando se presente algún individuo de su Ayuntamiento solicitando prórroga de primera clase.

Diputación provincial.—Balance de comprobación y saldos en 31 de Diciembre de 1937.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Ayuntamiento

Libramientos al cobro:
Garage Moderno, Isaac Martínez Mata, A. Beltrán, Librería Internacional, Adolfo García, José de la Morena, José Tomás Moliner, Jefatura de Industria, Hijo de A. Román, Julián Díaz Gíemes, Gonzalo Hernández, Jacinto Manrique, «El Castellano», «DIARIO DE BURGOS», Ingeniero Piel Contraste, Tesorero de la Cruz Roja, presidenta de las Escuelas Nocturnas, Círculo Católico de Obreros, Imprenta de Polo, don Juan G. Contreras, Hijos de Santiago Rodríguez, Imprenta de J. Sáiz, Garage Hispano, Farmacia Viuda de Martínez, Casa Munguía, Garage Norte, Gerardo Ayuso, Hijo de Roberto Jiménez, don Manuel Llamo, Viuda de Zacarías Cámara, sucesor de Fournier, Enrique Martínez, Hijo de Valentín Arnáiz, don Juan Uriarte, Impresos Alonso, don Francisco Santamaría, Hijos de Moliner, don Ignacio Palacios, don Nicolás Santamaría, Sobrinos de Valentín Marcos, don Martín Martínez, sucesor de Isidoro de la Fuente, don Emiliano Domingo, don Claudio García Nieto, «Electra de Burgos», «El Porvenir de Burgos», Compañía de Aguas, La Electricidad Industrial, Industrias Electro-Mecánicas, Hijo de S. Aspio, Casa María, don Paulino P. Cárdenas, don Victoriano Sanz, Cacería de Gíemes, don Bernardo M. Zaramona, don Florencio Martínez, don Víctor Vázquez, don Basilio Garrido, don Baudelio Gómez, Viuda de Tiburcio Santamaría, don Ladislao Merino, don Julio Puente Careaga, don Antonio Blanco, don Pablo Sáiz, don Bernardo Marquina, don Francisco Calvo, don Alberto Retes.

Registro civil
DEFUNCIONES
Saturnio Ortega Angulo, de Ros, 59 años, Huerto del Rey, 20.
María Puente Cascajares, de Iglesias, 59 años, San Juan, 31.

NACIMIENTOS
Angel Santamaría Barriuso, Heliodora Perros Manrique, María de la Torre Vecino.

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy:

BAROMETRO
Reducido a 0.º y al nivel del mar.
A las ocho de la mañana, 761,6.
A las cuatro de la tarde, 759,9.
A las seis de la tarde, 759,7.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 11,0.
Mínima a la sombra, 1,0.

DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, S-2.
A las cuatro de la tarde, W-4.
A las seis de la tarde, S-2.

Estado general del tiempo del día de hoy, a las once horas. Edición Salamanca.
El avance Artico al Sur de Groenlandia, en dirección meridional, hace prever que las bajas presiones sobre el Atlántico continúan formándose. En general, la disminución de presión será de 1 Sur al Norte, de modo que en la altura persistirá la corriente del Surcote al Oeste. Con ellas son trasportadas sobre la península masas de aire de origen marítimo, que causarán nubosidad variable. A momentos reinará tiempo despejado, pero las mejoras serán de corta duración y sólo se podrán prever unas doce horas antes.

Predicción para esta tarde y noche:
El Noroeste y el territorio al Norte del Duero, cubierto en 1.000 a 1.500 metros, sobre el nivel del mar. En las costas de Galicia, lluvias. El resto de España, nubosidad variable con nubes bajas y medias en general, de 4 a 7 décimas partes de cielo. Las cimas de las sierras, en nubes desde los 1.500 metros, sobre todo, en las vertientes Sur y Oeste. Límite de neblinas en los 2.500 metros. Durante la noche disminuirá la nubosidad.

Predicción para el día de mañana:
Continúa el carácter del tiempo actual, variando la cantidad de nubes durante el día. Lluvias solamente en las costas del Oeste y Norte. El resto de España queda seco. Nubes cúmulas sobre las sierras. Buena visibilidad, de 30 a 40 kilómetros. Corriente en la altura de los 240 a 270 grados. Velocidad media, de 40 a 50 kilómetros por hora.

Burgos 21 de Enero de 1937.—El jefe del Observatorio, Adolfo M. Beloso.

El avión que bombardeó en el Mediterráneo a un contratorpedero francés, era ruso

SENSIBLE NAUFRAGIO

BERLIN.—Un pequeño buque de ensayo de la marina de guerra alemana ha naufragado. Se teme que la tripulación, compuesta de 30 hombres, haya perecido.

SIGUEN INTENTANDO PROVOCAR CONFLICTOS

FAKIS.—Le Jour publica unas declaraciones hechas por un tripulante del destructor «Maille Breze», que días pasados fué bombardeado por un avión en el Mediterráneo, en las que asegura que el aparato no pertenecía a las fuerzas nacionales, sino a las del Gobierno de Valencia, pues se distinguieron perfectamente las marcas de las alas. El avión procedía de Barcelona y después de tiradas las bombas, marchó en aquella dirección.

PROPAGANDA REXISTA EN BELGICA

BRUSELAS.—Durante seis días se celebrarán en el Palacio de los Deportes reuniones de propaganda rexista, a pesar de las dificultades que para ello se encuentran. En la primera, Degrelle protestó de la política del Gobierno belga, que a pesar del asesinato en Madrid de su embajador, no ha roto sus relaciones con el Gobierno rojo de Valencia.

LOS AERODROMOS EN INGLATERRA

LONDRES.—El comité que en el verano de 1935 se nombró para estudiar la coordinación de la aviación inglesa, ha emitido su informe en el que propone la construcción de aerodromos en todas las principales ciudades que estén separadas por largas distancias y una estación central de enlace.

EL MIEDO DE TROSTKY

MOSCU.—El 23 de Enero se celebrará la vista de una causa en la que aparecen complicados 17 altos funcionarios del Gobierno, acusados de haber realizado actos dirigidos contra Stalin impulsados por Trostky, con el que estaban en relación constante.

AUMENTA LA ANARQUIA EN BILBAO

TENERIFE.—La situación en Bilbao se ha agravado. Estos días últimos han sido asesinadas por las turbas más de setenta personas de derecha. Las luchas entre anarquistas y nacionalistas vascos se va haciendo más intensa y ya ha habido varios muertos en las calles.

EN BARCELONA CUESTA 30 PESETAS UN KILO DE CARNE Y 2 PESETAS UN HUEVO

PARIS.—Un industrial catalán, millonario, que ha quedado arruinado porque le asaltaron y destruyeron su fábrica y almacén de Barcelona, y su incautación de todos sus bienes y valores, logrando salvar su vida huyendo de aquel infierno, y que se halla refugiado en Perpignan, ha manifestado que escasean los alimentos en Barcelona, en forma que preocupa grandemente a las autoridades.

Los huevos, que hay pocos, se venden a dos pesetas y el kilo de carne a 30 pesetas.

LOS ROJOS BOMBARDEAN EL CONSULADO DE LOS ESTADOS UNIDOS EN MALAGA

ALGECIRAS.—Los rojos se dedican a provocar conflictos bombardeando ellos mismos los Consulados. Anteayer, por ejemplo, dos aviones rojos evolucionaron sobre Málaga y dejaron caer en el Consulado de los Estados Unidos, dos artefactos. Los rojos esperaban que esta maniobra produjera los efectos esperados; pero resulta que el consúl en Málaga ha telegrafiado a su país, diciendo que tiene la absoluta seguridad de que los aviones nacionales no hicieron tal bombardeo.

ATAQUES AL COMITÉ DEL CONTROL

VALENCIA.—Un periódico de esta capital, ha publicado un violento artículo contra los miembros del Comité de control del petróleo, y contra la actuación del mismo. Censura su actitud negando la entrega de gasolina para los fines que se reclaman.

El Comité de control ha contestado al periódico, diciendo que no es cierto que se haya negado a dar gasolina por mero capricho, pues el caso cierto está en que se reserva la que hay para enviarla a los frentes de batalla,

en donde resulta indispensable su uso para los vehículos de tracción mecánica. Añade en la nota que ese periódico desconoce que si la gasolina antes se recibía con facilidad de Rusia, ahora existen serias dificultades para que desde dicho país llegue a los puertos de Levante, motivo este más razonable para la economía emprendida, que tiene a que el Ejército gubernamental, no se quede sin aquel líquido, que ya se conserva por no muy grandes cantidades.

EN MADRID Y BARCELONA ESCASEA LA GASOLINA

VALENCIA.—Por mediación de un periódico extranjero, llegado de Madrid hace pocos días, sabemos que la situación de Madrid y Barcelona se agrava por momentos, escaseando las materias de primera necesidad, especialmente la gasolina, de la que solo quedan cantidades exiguas.

Los periódicos se quejan de los desfiladeros ocasionados por los paseos de los milicianos en los primeros días de la revolución, en los que todo el mundo trataba de divertirse, yendo de un lado para otro y ocasionando miles de accidentes y desgracias, consumiendo además gasolina en proporciones fabulosas. Ahora se dan cuenta de la falta de gasolina en el período álgido de la guerra. Se dictan órdenes severas enaminadas al ahorro de este combustible.

En Barcelona han sido retirados de la circulación los automóviles de los médicos y de carácter particular, comités, empresas, entidades políticas, Sindicatos, etc.

UN BARCO QUE HUYE DE LA GUERRA

LA HABANA.—El barco de la Transmediterránea «J. J. Sixter», que efectúa servicios de transporte entre los puertos de los gubernamentales, tuvo que refugiarse hoy en Tarragona para no ser víctima de la escuadra nacional.

HERIDOS RUSOS A PERPIÑAN

PERPIÑAN.—Han llegado a esta ciudad enfermos y heridos procedentes de la zona marxista de Madrid. Casi todos son tipos resurgentes de aspecto repulsivo, y parecen sacados de los bajos fondos europeos.

EN VALENCIA ACTÚA UN CONSEJO DE GUERRA ESPECIAL

ROMA.—En Valencia continúa con más fuerza cada vez las luchas intensas suscitadas por los hurtamientos. Para calmar las protestas cada vez más vigorosas de los oprimidos por la tiranía bolchevique, el embajador ruso, Rosenberg, acordó constituir un consejo de guerra especial presidido por él y acompañado por los generales soviéticos Boreck, Antonoff, Yvenenko y algunos más que tienen fijada su residencia en Barcelona y Madrid.

La constitución de este «consejo» revela claramente que el Gobierno de Valencia carece por completo de auto-

ridad, menos por su formación en sí que por la clase de a uerdos tomados. Así, se ha manifestado que a propuesta de Rosenberg, se ha decretado una nueva movilización para reclutamiento de combatientes.

Dicho consejo, además, ha condenado, se ignora a qué penas, aunque fácil es suponerlo, a treinta y cinco personas—de ellas diez eran mujeres—acusadas de pertenecer a asociaciones católicas y a Renovación Española.

Fuó condenado a tres años de prisión, un individuo residente en Barcelona, al que se le encontró un kilogramo de harina y algunas docenas de latas de sardinas.

ADVERTENCIA DE ITALIA A INGLATERRA

ROMA.—El gobierno italiano ha hecho notar a Inglaterra la gravedad que envuelve la maniobra del Gobierno rojo de Valencia al decretar la nacionalización de los combatientes de las filas marxistas. Con ese decreto, el problema de no intervención se hace casi imposible de realizar, y fracasará la iniciativa franco-inglesa.

SOBRE UNA INTERPELACION LABORALISTA

LONDRES.—El subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros dijo en la Cámara de los Comunes, refiriéndose a una interpelación hecha por un diputado laborista, que en el Foreign Office no se tenía noticia alguna concreta sobre el número de voluntarios actualmente en España.

El diputado preguntó que si la cifra de sesenta mil se aproximaba a la exacta.

El subsecretario volvió a decir que nada sabía y que por tanto no podía proporcionar las explicaciones pedidas.

UN SIGNIFICATIVO DISCURSO DE EDEM

Según «La Petit Gironde», de Burdeos, en la sesión que la Cámara inglesa de los Comunes celebró ayer, el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, pronunció un discurso para fijar la actitud de Inglaterra en los asuntos de España, y dijo que, según se ha demostrado, los agentes reclutados al servicio del Gobierno de Valencia, han ofrecido a pilotos de aviación sueldos de cuarenta libras esterlinas a la semana, y una indemnización de quinientas libras por cada avión enemigo derribado. Y añadió que si alguien cree que dominará en España una potencia extranjera después de terminada la guerra, está en un error, porque la actual generación española no lo tolerará. La forma de Gobierno que elegirá el pueblo español, sin ninguna intervención extranjera. El acuerdo anglo-italiano no reconoce a ninguna potencia extranjera, el derecho a influir en el Gobierno que ha de darse España, y la independencia territorial de España, es intangible. Inglaterra se opondrá con todas sus fuerzas, y contará con el apoyo de varios millones de españoles y con la unión de otras naciones contra los extranjeros que pretenden dominar en España.

Informaciones recibidas por el Gobierno inglés, aseguran que no es cierta la existencia de fuerzas extranjeras en el Marruecos español. Terminó diciendo que Inglaterra impedirá la recluta de voluntarios que no van a España a luchar por un ideal, sino a percibir sueldos injustificables.

EL NUMERO DE HABITANTES DE ITALIA

ROMA.—Han terminado las operaciones del censo de la población de Italia, según el número de personas que se encontraban en el país el día 31 de Diciembre último.

El total arroja la cifra de 43 millones 286.000 habitantes.

ITALIA Y LA S. DE N. EN ESPAÑA

ROMA.—Nuevamente la Prensa española sabe si Italia acudirá o no a la extranjera ha manifestado que todavía no se sabe si mañana se celebrará en la Sociedad de las Naciones.

Los periódicos italianos dicen que, aparte otras razones, mientras siga recibiendo a los representantes del Norte, Italia no asistirá a Ginebra.

HASTA EN FRANCIA ESTAN DESPRECIADOS LOS BILLETES ROJOS

PARIS.—A pesar de que el Gobierno de Valencia anuló los billetes estampillados por el Gobierno del Generalísimo Franco y dió toda la publicidad posible a esta anulación, sin embargo, en Francia se pagan los billetes estampillados a razón de 1,30 francos por peseta, mientras que los billetes sin estampillar solo se cotizan a 0,80 de franco la peseta.

Esto en una economía y una banca dirigida por un gobierno sovietizante comprometido a ayudar a los rojos españoles. Ese gobierno no ha conseguido, evitar que en Francia alcance la peseta, estampillada casi el doble de valor que la peseta roja.

EL FINAL DEL FRENTE POPULAR

PARIS.—Un periódico, generalmente muy bien informado, dice saber de buena tinta, que Largo Caballero ha declarado que la adopción de medidas eficaces y radicales contra el enrolamiento de voluntarios, en la brigada internacional, representaría el final del frente popular.

Desde luego, el jefe rojo considera que la retirada de los actuales milicianos internacionales, representaba el fin inmediato de la resistencia marxista en España. A ello obedece el absurdo proyecto de otorgar nacionalidad española a los hombres de la columna internacional.

BOMBARDEO DEL CONTRATORPEDERO FRANCÉS MAILLE-BREZE

TOLON.—El comandante del Maille-Breze ha declarado en una entrevista lo siguiente:

Navegando a unas diez millas de distancia del cabo San Sebastián en la provincia de Gerona, vimos salir de las nubes un avión de nacionalidad desconocida. Era las 9,30 de la mañana.

El aparato no llevaba distintivo alguno y volaba a unos mil quinientos metros de altura. Lo único que puedo atestiguar con certeza es que el aparato era un avión terrestre y no un hidroavión de un color gris oscuro y por ello supongo que no venía de muy lejos. En realidad era un trimotor de tipo muy reciente y puedo asegurar que no llevaba en sus alas la cruz de San Andrés que es el distintivo de los aviones nacionalistas.

Dejó caer cinco bombas alrededor del buque a la distancia variable de doscientos a seiscientos metros. No contestamos al ataque para no dar motivo a tomar la actitud de beligerantes y hemos continuado el camino como si nada sucediera.

Quizás pueda explicarse el ataque como represalia por el bombardeo de Barcelona durante casi toda la noche hasta las dos de la madrugada por la ciudad nacionalista, al ser oídos dos por un buque de guerra enemigo. Habíamos salido de Barcelona a las seis de la mañana.

El avión atacante obró con buena táctica y ha dejado de bombardearnos por falta de municiones o al darse cuenta de nuestra nacionalidad.

No era precisamente bombones de chocolate lo que nos lanzó, sino buenas bombas deg ran calibre.

La tripulación del barco estuvo aterrorizada desde el primer momento y durante las bombas de gran calibre, ninguno de nosotros se perdió el buen humor.

UNA VISION CERTERA

LONDRES.—Continuamente se va notando en la Prensa inglesa la reacción del pueblo británico ante los hechos de España. Y uno de los mejores medios para darse perfecta cuenta de la citada reacción, son las columnas que la mayoría de los periódicos ingleses dedican a «Cartas al Editor».

Ay podemos citar una carta dirigida al periódico londinense «The Morning Post», en la cual, un coronel del ejército británico, propone que no se prohíba de ninguna forma el envío de voluntarios a los rojos de España, ya que de esta manera se ofrece una magnífica ocasión de liar al mundo de individuos indeseables, puesto que añade el coronel—las tropas heroicas de los patriotas españoles pronto se encargarán de darles su merecido».

EL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES.—Los peritos militares del Comité de no intervención, han elaborado un plan de control destinado a impedir la llegada a España de voluntarios y de material de guerra.

El redactor diplomático del «Morning Post», dice saber que los buques destinados a España deberían hacer escala primeramente en un puerto neutral, donde serían registrados por un representante del Comité de no intervención, que en caso favorable les entregaría un certificado acreditativo de que no llevan voluntarios ni material de guerra. Tal documento deberá ser exhibido a la patrulla naval internacional aportada a la entrada de los diversos puertos españoles.

Tal vigilancia sería ejercida por buques italianos y alemanes ante los puertos marxistas y por rusos y franceses ante los puertos en poder de los nacionalistas.

Inglaterra, a causa de la neutralidad que ha practicado desde un principio, se reservará el papel de árbitro.

La frontera franco-española se ha cerrado y serán colocados a su largo una serie de observadores extranjeros. Lo mismo se hará en la frontera portuguesa.

EL PASO DE VIAJEROS POR LA ZONA ESPANOLA CON DESTINO AL MARRUECOS FRANCÉS

TANGER.—Las autoridades españolas de Marruecos han prohibido el paso de viajeros para la zona francesa, en vista de que no son reconocidos los pasaportes visados por dichas autoridades.

En vista de ello las comunicaciones se efectúan por vía marítima.

Sobre el asunto del avión de la Embajada de Francia

Interesante testimonio de los pasajeros del Potez derribado por los rojos

Cuatro de los siete pasajeros del avión de la embajada de Francia, derribado en Pastrana, acaban de llegar a Francia: el doctor Georges Henry joven médico de la Cruz Roja Internacional, herido en la pierna; André Chateau, redactor de la Agencia Havas, herido también en una pierna, la cual se temía temerle que amputar debido a la gravedad de la herida y Carlota y Lola Pleytes, dos jóvenes españolas de 14 y 16 años.

El hecho constituyó, para estas cuatro víctimas del drama aéreo, un sistema para pasar a Francia.

Los he inermados sucesivamente y todos me han dado la misma versión exacta del ataque del cual fué víctima el avión en que viajaban, cuando hacia metros de una hora que había salido de Madrid.

UN PEQUEÑO MONOPLANO VERDE, CON FRANJAS ROJAS

—Eran un poco más de las doce, cuando fuimos conducidos al Potez 54 de la embajada, me dicen las hermanas Pleytes.

Este aparato, de matrícula F. A. 000 llevaba sobre el fuselaje las palabras «Embajada de Francia» y era un aparato de apariencia comercial, sin blindajes, sin torrecillas, sin lanza-bombas.

Cuando llegamos nosotras, ya habían tomado asiento a bordo del mismo seis españoles.

ALGUNOS MINUTOS ANTES DE SALIR, SE LES HIZO DESCENDER BRUSCAMENTE, pero a los demás se nos invitó a subir de nuevo.

Lola y Carlota, tomaron asiento en la parte de delante, Delapré estaba sentado cerca del piloto Boyer.

Pronto alcanzamos la altura de 2.000 metros, cuando de repente vimos salir de una nube un monoplano verde, con franjas rojas, cuyo motor a aterrizaje era visible.

—¿Cómo podían ser así, que era rojo? —Pues en realidad, a unas horas hacíamos cola ante las puertas de comestibles, pasaba un avión y cada instante, por encima nuestras cabezas distinguí sus características con mucha claridad. Nos obligaban a ayudarse con el puño en alto.

—Siguiendo, el avión ruso dió lentamente la vuelta a nuestro aparato y nos acompañó algunos minutos. Se quedó algo atrás en un lado, y podíamos distinguir todos los gestos del piloto.

Diez minutos más tarde, apareció otro avión, del mismo modelo que el anterior, también verde, con franjas rojas.

TODAS LAS BALAS HACEN BLANCO

Esta a, unos trescientos o cuatrocientos metros de nosotros y en seguida abrió fuego: veíamos los pequeños fogonazos y de repente se oyó un grito en la parte trasera del avión. Se oía el crepitar de las balas que atravesaban las paredes de nuestro aparato. Los dos aviones tirar a la vez, y el que nos acompañaba desde el principio abre también el fuego dando todas las balas en el blanco.

Más tarde, al examinar los impactos encontramos algunas de las balas, supimos que uno de los dos aviones disparaba con balas explosivas (probablemente se trata, más exactamente, de balas incendiarias o de trayectoria visible N. D. L. R.).

Chateau lanza un grito, acaba de ser herido y pierde sangre. Delapré se incorpora y palidece, dirige sus manos a viente y se desploma; la bala le ha atravesado la región intestinal y ha salido por la parte baja renal. El doctor Henry se precipitó alrededor de los heridos A Chateau y Delapré se les coloca en el estrecho pasillo del Potez.

Asustada, Carlota, paralizada desde la edad de tres años, busca en vano huir de la segunda salva que teme no se haga esperar. Su joven hermana, tratada de sensararla, cae y se hierne gravemente en el pie derecho; de éste le mana abundante sangre. Dougrat, el radiotelegrafista, solamente se ha contusionado levemente.

Y en cuanto a Boyer, el piloto, para escapar del ataque de los dos cazas rojos ha efectuado inmediatamente un viraje brutal, descendiendo más de 1.000 metros en espirales; busca un terreno.

EL BRUTAL ATERRIZAJE

Un terreno de cultivo se nos presenta a dos kilómetros de Pastrana y en él es donde el piloto ve el campo más adecuado de aquellos alrededores. El avión se amputa pesadamente. Boyer se lanza del puesto de pilotaje y saca rápidamente afuera a los dos heridos, que han perdido el conocimiento.

Las balas han perforado el depósito de gasolina y el líquido, en su rápida salida, forma un gran charco. Solamente una pequeña chispa podría agravar más la situación.

Chateau, que ha sido extendido sobre el suelo, se reanima con el frío y avisa a Boyer que corte el contacto. Está muy desfallecido y pierde mucha sangre.

Al cabo de una media hora, se nos acercan unos aldeanos. Ayudan al Doctor a salir de los restos del avión, y socorren a Delapré.

Hace mucho frío; las dos jovencitas están agotadas. Y llevándolas a más distancia, hacen un gran fuego para reanimarlas.

Después de largas horas de espera, llega un coche para transportar a los heridos.

Este es el drama del cual los autores no habían previsto el fracaso parcial.

TESTIGOS QUE PUEDEN HABLAR

Quedan testigos, testigos vivos que han visto y que saben y que hablarán.

La acusación será formal y serán dadas todas las pruebas: el asistente de Delapré, de Boyer y del doctor Henry estaba previsto, concertado y calculado.

Boyer había cometido la falta, según los agentes rojos del Komintern (ya que el Komintern de quien se trata), de reparar a Francia, franceses enrolados en las milicias y luego desengañados.

Delapré llevaba un dossier fantástico, sobre ejecuciones en masa, sobre el terror y sobre el dominio soviético de Madrid y Bilbao.

El doctor Henry el cual era considerado por algunos como en misión, había sido llevado, efectivamente, en misión a Madrid; pero, —y esto nadie le ha dicho— había tenido que huir de Madrid de noche y en auto a causa del terror rojo que le quería hacer su víctima; el médico neutral, había tenido que refugiarse en la embajada de Francia y se dirigía definitivamente a su país.

Creemos saber que el doctor Henry conserva una preciosa valija, y un film todavía, el de los cuadros de muerte y de carnicería, registrados uno por uno en la película.

(Traducción facilitada por la Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra de Pamplona)

COMEDOR

GABINETE

ESPACIO

completo en un buen reloj

GRADILLA

Véase en su exposición

Plaza Mayor, 58.—Burgos

¡Españoles y extranjeros!

¡AL TERCIO!

La legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el mando dispuso. El recuerdo de la vida de legionario, llenará de orgullo vuestro porvenir, borrará las amarguras del pasado y sus heroicas lances, serán vuestro limpio blasón de caballeros. Como en las guerras de Flandes

Podéis llegar a Capitanes del Tercio

Tendréis alimentación sana y abundante. Vestuario de buena calidad, práctico y vistoso. Primas de enganches muy recias y aumentos de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS, son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiréis a la gloria; los que deséis lugar de olvido; de retención, de lucha; los que busquéis aventuras y aspiréis a ostentar galones, estrellas, cruces o a ganaros en la lucha el mejor título de caballeros.

¡La Legión os espera!

¡Alistas en la legión!

Primas de enganche

Por TRES años: 400 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 200 pesetas al ingresar; al segundo año 100 y al tercero, 100. Por CUATRO años: 500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 250 pesetas al ingresar, al segundo año 83,33. Al tercer año, 83,33 y al cuarto, 83,33. Por CINCO años: 700 pesetas distribuidas en la siguiente forma: 350 pesetas al ingresar, al segundo año, 116,66, al tercero, 116,66 y al cuarto, 116,66. A partir del quinto año percibirán 400 pesetas más, distribuidas en dozavas partes.

H. ber diario

PRIMER Y SEGUNDO AÑO: Comida, 2 pesetas, masita (vestuario), 1,10, en mano, 3.

Total, 6,10 pesetas.

TERCER Y CUARTO AÑO: Comida, 2 pesetas, masita (vestuario), 1,10, en mano, 3,40.

Total, 6,50 pesetas.

Haberes de clases: Sargentos, 631 pesetas al mes; brigadas, 755; subtenientes, 909.

Estos sueldos mensuales, aumentan cada cinco años, en 62,50 pesetas más.

QUINTO AÑO: Comida, 2 pesetas, masita (vestuario), 1,10, en mano, 3,60. Total, 6,70 pesetas.

Premio mensual, 33,33.

DECIMO AÑO: Comida, 2 pesetas, masita (vestuario), 1,10, en mano, 4. Premio mensual, 33,36.

Señores oficiales, capitanes Legionarios, 897,75 pesetas al mes, alférces, 608; tenientes, 720.

Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 58,30 pesetas más.

Se admiten voluntarios hasta los 40 años, sin exigir estatura.

PETROMAX
Luz por gasolina

Domingo de Pab'o
Plaza Mayor, 50

Casa Munguía.—Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEGARRA

Pantalones pescador, para niño, en pana lisa negra, paño y patén, a 3, 4, 5, 6 y 8 pesetas

Los despachos de la Tintorería Masip
están instalados en la calle de Lata-Calvo, 31 y en la plaza de Vega, 19.
Teléfono 1348

PANADEROS !!
Maquinaria perfecta
MARRODAN Y REZOLA, S. L. (INGENIEROS)
Apartado núm. 2 - Teléfono 1105
LOGRONO